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Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatorze de março do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos. 
Às dezoito horas e quinze minutos do dia quatorze de março do ano de dois mil e vinte e 
dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário Geral 
o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador Guilherme de 
Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os vereadores Evaldo 
Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Leonardo 
Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 3ª Reunião Ordinária e 1ª Sessão 
Solene sendo as mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos. O 
Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores 
apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira iniciou sua fala relatando a situação do CEMAI Tia Nunuca considerando absurda 
a falta de transporte para estas dez crianças e frisou que todo transtorno não passou de 
falta de planejamento, esclarecendo que, a responsabilidade sobre este atraso é da 
Secretaria de Obras, não da Secretaria de Educação, que vem se esforçando bastante para 
que o retorno dessas aulas aconteça o mais breve possível; porém, reforçou a necessidade 
de que haja um  transporte apropriado para os alunos deste CEMAI. Frisou também não 
estar falando dos secretários responsáveis pelas secretarias, e sim, de Tadeu que quer 
centralizar tudo e acaba deixando a desejar. Expôs exemplos como os municípios de 
Matozinhos, Lagoa Santa, Santa Luzia e Ribeirão das Neves que vem se desenvolvendo 
muito bem com a descentralização considerando inviável uma secretaria receber tanta 
demanda e ter que aguardar a liberação do chefe de gabinete Ângelo Tadeu para que a 
obra tenha início. No Uso da palavra o Vereador Rafael Vieira Faria abordou alguns 
assunto0s de relevância como o estacionamento na rua Professora Laura, a qual recebeu 
diversas demandas, pedindo assim, que a TransPL possa ir ao local para averiguar essa 
situação. Relatou a realização da Operação “Tapa-Buracos”, que acontecerá na via próxima 
a rotatória da DVG (PRECON) e na avenida Rômulo Joviano. Prosseguindo comunicou a 
participação do atleta Gustavo Marques, no Campeonato Brasileiro de Motocross, e a 
importância da valorização e incentivo ao esporte no município. Comunicou reunião com 
o deputado Rafael Martins, na Assembleia Legislativa em busca de recursos para o 
município e da Emenda no valor de 30 mil reais, enviada pelo senador Carlos Viana para a 
APAE Pedro Leopoldo.  Destacou aos 530 mil reais em emendas, em forma de recursos os 
quais conseguiu para o município neste um ano e três meses de mandato. Finalizando 
informou sua participação no Congresso Mineiro de Vereadores, na última semana, onde 
pode encontrar o senador Alexandre da Silveira, e o convidar para conhecer esta Câmara, 
tendo em vista buscar mais recursos para o nosso município. O Vereador Warlen Alves da 
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Silva, deu início a sua fala relatando o descaso da COPASA – Companhia de Saneamento 
de Minas Gerais para com o nosso município de Pedro Leopoldo, citando o desserviço que 
a empresa presta para o nosso município. Destacou a situação de uma moradora do Bairro 
Magalhães, que já formalizou por diversas vezes suas reclamações no site da empresa e 
até hoje continua sem resposta e sem resolução para esse problema; São inúmeros os 
munícipes que sofrem diariamente com a falta de água e os problemas de esgoto.  Ainda 
sobre a Companhia de Saneamento de Minas, Warlen criticou o fato de que, o diretor José 
Cláudio, não só se isenta da sua responsabilidade, como não responde os Vereadores sobre 
os problemas ocasionados pela empresa. Pediu urgência em realizar um recapeamento ou 
operação “Tapa-Buracos”, nas ruas Anélio Caldas e Pedro Antônio Pereira, as quais estão 
em situações insustentáveis e precisam de uma atenção especial da Secretaria de Obras o 
mais breve possível. Em aparte o Vereador Matheus Utsch, relatou sobre a promessa de 
realização de obras na estrada de Vera Cruz de Minas, que segundo Executivo, estavam 
aguardando que a chuva parasse para dar início e já se passaram quase quinze dias de 
estiagem e nada foi feito, relatando ainda, os diversos acidentes ocorridos ainda sem 
gravidade. Retomando a palavra o Vereador Warlen disse que não vai parar de cobrar uma 
ação do executivo para solução dos problemas, papel que lhe foi confiado pelos munícipes 
quando lhe confiaram o voto. O Senhor Presidente informou que solicitou a colocação de 
bica corrida na Rua São Vicente em Ferreiras, onde já aconteceu acidente, e sequer foi 
respondido. Finalizando o Vereador Warlen Alves pediu uma solução para a Rua Pedro 
Antônio Pereira que se encontra ainda com uma erosão e elogiou o trabalho de Nilsinho, 
profissional que tem a maior educação em atender, sem enrolar quem quer que seja. 
Usando da palavra o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco comunicou a pavimentação, 
em breve, das ruas Orquídeas, Joaquim Caetano e Azaleias, no bairro Morada dos Angicos. 
Pediu que aproveitem e resolvam a situação dos bairros Quinta das Palmeiras e Manoel 
Brandão. Informou a vinda pela décima vez da rede Globo para expor a situação do bairro. 
Disse que estará presente no local e pediu que algum representante do Executivo também, 
possa estar tendo em vista a necessidade de um posicionamento e um esclarecimento 
melhor para os moradores. Falou dos problemas que vem tendo com a falta do caminhão 
de limpeza de fossa. Pediu uma atenção especial da COPASA para o buraco na rua Lúcio 
Cardoso Teixeira, que vem causando transtornos por falta apenas de uma tampa. Informou 
a população do bairro Vera Cruz de Minas, que se empenha sempre para conseguir 
recursos e melhorias para o local, porém, seus pedidos nem sempre são atendidos, por 
depender do executivo para a execução. Pediu atenção de urgência de uma obra de 
sinalização na rodovia Neves, trecho que liga o bairro Tapera ao Distrito de Vera Cruz 
Minas, pedindo que o Executivo priorize esta obra, tendo em vista os riscos que está 
oferecendo a aqueles que transitam pelo local. Relatou outros casos de ruas que devido as 
chuvas, os veículos não conseguem descer e o local é muito utilizado por pessoas idosas.  
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O Vereador Guilherme de Lima Braga iniciou sua fala cobrando a necessidade de que a 
Secretaria de Obras possa ver a situação da “Estrada da Ponte Alta”, que está intransitável. 
Apresentou vídeo, onde apresentou a real situação das ruas, pedindo que seja feito o 
recapeamento e uma drenagem nas ruas E e F, no bairro Morada dos Angicos. Destacou 
que essas ruas precisam ter seus problemas sanados de maneira definitiva e que paliativos 
no local não são mais uma solução. Informou que a pavimentação do bairro Santa Fé foi 
iniciada e almejou que essa pavimentação também faça parte com urgência das vias 
principais da região sul do município. Assim como que a “Operação Tapa-Buracos” e uma 
manutenção do asfalto das vias dessa região. Solicitou da Secretaria de Obras manutenção 
dos Brinquedos da Pista de Cooper da Fazenda Modelo, já que as crianças acabam se 
machucando. Em aparte, o Vereador Frederico Alves relatou que por diversas vezes viu 
crianças subindo nesta balança que são destinadas a cadeirantes, portanto o uso indevido 
também causa danos. Em aparte o Vereador Warlen Alves frisou que toda aquela 
estrutura dos balanços dos cadeirantes foi feita por ele, com recurso próprio, antes mesmo 
de ser Vereador. Retomando a palavra o Vereador Guilherme Braga relatou acidente 
ocorrido com um jovem na passarela da “Horta Comunitária”, em consequência do fato de 
que, esta precisa de uma manutenção, pedindo então mais uma vez que a Secretaria de 
Obras possa sanar esses problemas, antes que ocorrências mais graves aconteçam no local. 
Finalizando citou a situação da COPASA, esta que está vergonhosa, além de ser um 
desrespeito para com a população. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves iniciou 
apresentando vídeo o trabalho do "Mutirão de Castração” que aconteceu na última 
semana, enaltecendo essa campanha que é de suma importância para a causa animal.  
Parabenizou o trabalho da Tauane, extensivo a toda ONG “Irmão Bicho”, responsável pela 
organização da vinda do castramóvel ao nosso município. Em seguida destacou a 
importância desta causa e a necessidade de que essa campanha possa acontecer, ao 
menos, duas vezes no ano. O Senhor Presidente perguntou se esse trabalho não poderia 
ser estendido aos demais bairros e distritos, principalmente os mais longes. Em resposta o 
Vereador Frederico Alves informou que já ocorreu no Bairro Morada dos Hibiscos na área 
conhecida como CEU – Centro de Artes e Esportes Unificados, lembrando o a ONG procura 
locais amplos para maior conformo dos animais e da população. Prosseguindo, apresentou 
vídeo relatando a situação da quadra do bairro Amélia Torres, que precisa de uma 
manutenção urgente. Deixou um abraço especial ao ex-secretário de obras Gustavo Costa, 
que apresentou um extraordinário serviço durante sua passagem pela secretaria. Também 
mostrou como a academia e o parquinho do bairro Triângulo se encontram até com parte 
elétrica exposta e apresentou vídeo dos parquinhos instalados no Município de Santa 
Luzia. Apresentou Vídeo do Clube Municipal dos Servidores de Santa Luzia, complexo de 
lazer adquirido para os servidores municipais e seus familiares. Falou de evento que irá 
acontecer. O seminário “Autismo, Presente & Futuro”, que acontecerá no próximo sábado, 
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19 de março, no Tupygua Brasil Hotel, evento este, promovido pelo artista premiado, 
Ernane Alves e que reunirá um dos principais nomes desta causa em Pedro Leopoldo. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro – Pediu que a Secretaria de Obras possa dar uma 
atenção para a situação da rua Dama da Noite, no bairro Hibiscos, local em que há buracos 
por toda a extensão. Falou da pavimentação e da drenagem das ruas do bairro Morada dos 
Angicos, que há muitos anos vem lutando pela solução de seus problemas. Frisou sua 
indignação em ter o munícipe que pagar para o esvaziamento das fossas. Tendo em vista 
que esse é um serviço que deveria ser prestado pela COPASA, empresa que se isenta de 
dar uma resposta para as autoridades do município, e de prestar um serviço de qualidade 
aos moradores. Parabenizou o Trabalho prestado pelos profissionais Wanderlei e Wagner 
(Vagão), que tem feito jus ao salário que recebem. Citou a situação deplorável das famílias 
que necessitam dos caminhões para limpeza das fossas, em dias quentes com os que temos 
vivido o mau cheiro é constante, incomodado todos que ali moram ou passam pelo local. 
Parabenizou o Vereador Frederico pela realização mais uma vez da campanha de castração 
que aconteceu na última semana e pelo seu empenho para com a causa animal. Solicitou 
que o executivo encaminhe para esta Casa o cronograma de limpeza e capina e da 
operação “Tapa-Buracos” do município.  Relatou ainda a situação da rua Esporte, que 
precisa de uma avaliação da TransPL, para que seja vista a possibilidade se tornar “mão-
única”.  Em aparte, o Vereador Rafael Faria informou sobre indicação de sua autoria 
solicitando mão única para esta rua e de reunião realizada com o Gerente de Trânsito 
Wantuir Gomes.  Retomando a palavra, o Vereador Leonardo Ribeiro pediu para unir nesta 
causa antes que acidentes aconteçam. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Rafael 
Faria acompanhar até a tribuna a Sra. Deijiane Mendes Cruz – Diretora de Saúde e 
Planejamento de Pedro Leopoldo. No uso da palavra a Diretora de Saúde, Senhora 
Deijiane, deu início apresentando vídeos de pontos que foram mais priorizados pelos 
Vereadores como: Redução nos atendimentos do Dr. Fabel. Explicou que quando houve a 
contratação de médicos Clínicos para o CEM – Centro de Especialidades Médicas, que foi 
feito para cobrir uma população descoberta pelos serviços de atendimento a família, onde 
não existe o serviço de UBS – Unidade Básica de Saúde.  Todos os Clínicos estão no antigo 
prédio do CEM, com atendimentos diários. Frisou não ter desatendimento, mas, um 
atendimento melhor assistido. Falou da economia para ser investido em outras áreas da 
saúde, citando a área de cirurgias que vem se estendendo a cada dia. Agendamentos de 
consultas em Caixa do CEM. Relatou que o SUS – Sistema único de Saúde é de direito de 
todos, porém, é necessário que haja prioridades aos mais necessitados. Esta é a função do 
departamento de regulação existente hoje na área de saúde. Toda guia de exame 
encaminhada é analisada, classificada e enviada de volta ao paciente com data e hora para 
realização do exame, sem que o paciente precise se deslocar de um lado para outro. 
Relatou que o município hoje necessita de um número maior de cardiologista. Assim, é 
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feito um estudo de toda demanda e realizada a contratação. Quanto aos exames de altos 
custos também foi mudado, sendo realizado através dos CISREC – Consórcio 
Intermunicipal de Saúde e de Políticas Públicas de Desenvolvimento da região do Calcário. 
Explicou como são realizados os exames de alta complexibilidade solicitados pelos 
hospitais hoje até nos finais de semana. Consultas de ortopedia e neurologia: Todos os 
serviços serão concentrados no CIAS – Centro Integrado de Atenção à Saúde – João 
Moreira Indiano Júnior e que em breve estará recebendo a fisioterapia que também é 
muito importante estar junto. Falou das falhas ocorridas no transporte público de saúde, 
que ocorreram com mais frequência nos últimos dias, alertando que a empresa foi 
notificada por todas as vezes que ocorreram falhas e que a empresa apresentou uma 
insatisfação com situação de aumento dos combustíveis e que vem sendo negociadas. 
Explicou que vem estudando muito bem a próxima licitação dos veículos tendo em vista a 
necessidade e de um micro-ônibus e carros adaptados para pessoas com deficiências. 
Problemas que são bem frequentes no dia a dia e que muitas vezes se tornam sem solução. 
Informou a inclusão de uma rota eletiva nos sábados para atender em Lagoa Santa, 
município este já atende grande número de pacientes daqui. Solicitou à cooperativa que a 
rota de eletivos sejam separadas, por horários, são três horários, portanto, nenhum carro 
ou motorista deve ser repetido. Quanto aos anestesistas explicou que o espaço ocupado 
anteriormente gerava um grande tumulto no local, tendo que serem realocados em outro 
local. Não foi possível coloca-los em outro local que não fossem no Pronto Atendimento 
de Lagoa de Santo Antônio devido ao concurso que prestaram ter sido para urgência e 
emergência e a locação em outro local poderia gerar multa ao executivo por desvio de 
função. Frisou as prioridades da administração como instalação e ampliação dos espaços 
para atendimentos, trazendo maior conforto aos usuários e a descentralização dos 
atendimentos. Acesso fácil ao paciente para que marque uma consulta e faça seus exames 
sem precisar se deslocar de sua região. O Vereador Leonardo Ribeiro solicitou ao 
presidente colocar em votação a prorrogação da palavra livre. Consultado o plenário o 
pedido foi aceito por todos. Retomando a palavra o Vereador Leonardo manifestou seu 
descontentamento com as explicações realizadas como a redução das consultas do Dr. 
João Fabel, a situação das guias enviadas por malotes ao departamento de saúde e que 
sequer são passados protocolos ao paciente. Solicitou que os munícipes que estiverem 
ouvindo a reunião ou dela tiverem conhecimento, que façam suas reclamações 
diretamente na secretaria de saúde, para que se tomem conhecimento das reclamações 
feitas aos Vereadores e ainda que cobradas, não são atendidas. Relatou o ganho para a 
população com a compro da Clínica São João Batista, hoje CIAS – Centro Integrado de 
Atenção à Saúde João Indiano Moreira Júnior. Citou nomes de pacientes que tiveram suas 
guias de exames recolhidos e sequer sabem o que está acontecendo. Parabenizou a 
mudança na contratação de veículos para transporte dos pacientes. Falou da demora em 
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marcar exames e muitas famílias optaram por pagar devido a urgência. Respondendo o 
Vereador Leonardo Ribeiro a Sra. Deijiane explicou que a situação de anestesista vai ser 
sanado em breve com a contratação de um profissional sem vínculo à urgência e 
emergência. Quanto ao atendimento do Dr. João Fabel não eram trezentos atendimentos, 
mas duzentos e setenta e que apenas diminuiu de acordo com as demandas. Expôs suas 
experiências profissionais e sua aproximação ao paciente. Explicou que muitas vezes é 
confundido um pedido de urgência, seria viável que o município tivesse hoje um 
tomógrafo, mas, infelizmente não temos e assim, é necessário que avalie a real situação 
de um paciente para que ele seja transportado de ambulância até um outro município. 
Muitas vezes é melhor transferir o paciente para um hospital de maior porte do que levá-
lo para um simples exame. O Vereador Leonardo Ribeiro alegou a existência de uma 
equipe que vai levar um paciente e o profissional que está à frente da alimentação do SUS 
Fácil. A Sra. Deijiane Mendes explicou que muitas vezes aquele profissional de nível médio 
que apenas digita no sistema o que o médico relatou no laudo. Portanto, é necessário que 
o médico seja mais objetivo, mais claro na real situação do paciente para que ele possa ser 
puxado para exames ou para internação.  Falou das dificuldades de tratar frente a frente 
com a saúde da população, mas que está sempre muito bem assistida e bem estruturada 
para que as mudanças sempre ocorram para melhor atender as necessidades de cada um. 
O Vereador Leonardo Ribeiro perguntou se todas as mudanças realizadas foram levadas 
ao Conselho de Saúde. A Sra. Deijiane informou que foram discutidas e já estavam no 
Plano Municipal de Saúde sentiu a falta de representação legislativa na conferência. O 
Vereador Leonardo Ribeiro argumentou sobre o dia a hora em que os Vereadores forma 
comunicados, considerando em cima da hora. A Sra. Deijiane explicou desculpando o 
ocorrido e explanou sobre a obrigação de estar sendo repassado aos pacientes o protocolo. 
Explicou que o foco de uma gestão qualificada não é urgência e emergência, mas, na 
atenção básica, prevenção. O Vereador Leonardo Ribeiro considerou que a atenção básica 
está deficiente, citando o caso do ESF – do Bairro Santa Tereza. A Sra. Deijiane informou 
que a pandemia prejudicou muito toda a área de saúde. O Vereador Leonardo Ribeiro 
falou ser esta a preocupação, já que a saúde básica ainda não está atendendo a demanda 
conforme deveria e que existe hoje, pacientes que sequer sabem por onde andam seus 
pedidos de exames. A Sra. Deijiane pediu para que os Vereadores encaminhem até a 
regulação os pacientes que os procuram para que sejam atendidos e informados sobre 
suas dúvidas. O Vereador Mauro Júnior questionou se os números de consultas citados 
são de especialistas. E falou sobre a lista de espera dos pacientes nas filas para exames e 
cirurgias. Respondendo o Vereador, a Sra. Deijiane disse que os números citados são 
consultas clínicas e quanto a lista de pacientes é muito difícil atualizar por enquanto, mas, 
que estão sendo feitas pesquisas e serão realizados mutirões de pequenas cirurgias que 
irão ajudar muito na diminuição desta fila. O Vereador Mauro Júnior questionou sobre a 

mailto:parlamentar@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

35 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: parlamentar@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

possibilidade de plantão das farmácias municipais nos finais de semanas e feriados. A Sra. 
Deijiane explicou que não existe possibilidade de local no hospital para inclusão desta 
farmácia e que foi disponibilizado a farmácia móvel que ficou de frente o hospital em 
alguns finais de semana e não obteve êxito. Em aparte, o Vereador Leonardo Ribeiro 
explicou que gostaria que as farmácias municipais existentes funcionassem nos finais de 
semana e feriados por pelo menos meio expediente. A Sra. Deijiane explicou que é quase 
impossível por agora, uma vez que para abrir nos finais de semanas e feriados ela teria que 
expandir e disponibilizar funcionários e farmacêuticos. O Vereador Matheus Utsch 
observou sobre denúncias do gerador do posto de saúde que não funciona corretamente 
e também que a mesma falasse um pouco do contrato com a maternidade.  A Sra. Deijiane 
explicou sobre o gerador alertando que a instalação do mesmo está muito longe do 
transformador o que realmente causa problemas, mas que já estão sendo tomadas as 
medidas cabíveis para a solução. Quanto ao contrato é complicado, mas que todos valores 
enviados através de emenda serão destinados as cirurgias. Expôs que já foi enviada a 
minuta do contrato para apreciação do responsável da maternidade. O Vereador Matheus 
Utsch lembrou a importância da despolitização da maternidade com a política do 
município. A Sra. Deijiane informou que todo recurso recebido ou a receber será de 
benefício único para a satisfação das necessidades dos munícipes e também a 
microrregião. O Vereador Leonardo Ribeiro perguntou se dentre estas cirurgias eletivas 
que serão realizadas na maternidade estão as cirurgias de ortopedia. A Sra. Deijiane disse 
que sim, e que pode estar passando depois a lista com a relação de todas as cirurgias. O 
Vereador Leonardo Ribeiro manifestou satisfação em saber que Dr. Keipson, profissional 
que foi demitido da Prefeitura, vai estar atendendo com cirurgias a população do 
Município. A Sra. Deijiane explicou ainda que estão sendo feitas diversas negociações para 
que as cirurgias em geral sejam realizadas as que não tem como ser aqui, que sejam feitas 
em outros municípios como Lagoa Santa. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves 
parabenizou o Vereador Leonardo pelas colocações e questionou a Sra. Deijiane sobre os 
investimentos feitos no município na área de saúde, que caíram em percentual nos últimos 
meses, pediu explicação sobre as filas de ortopedia e oftalmologia e qual tempo previsto 
para ativar o CIAS em cem por cento de sua capacitação. A Sra. Deijiane disse que o 
percentual foi feito por ela ao controlador e explicou que a receita do município 
permaneceu durante os últimos seis anos estável. Considerou que a receita cresceu em 
2021 e que houve impacto grande em contratações e outros. Falou do investimento de 
seis milhões e explicou que mesmo com as cirurgias suspensas a maternidade não deixou 
de ser paga. Expôs o grande número de equipamentos comprados para área de saúde e 
odontologia e a necessidade de comprar determinados medicamentos que estavam em 
falta no mercado e quando ofertados, era necessário comprar imediatamente para não 
prejudicar ao atendimento. Quanto à fila de espera explicou que Dr. Keipson é uma solução 

mailto:parlamentar@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

36 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: parlamentar@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

para o município dentro da maternidade e não no Pronto Atendimento como vinha 
atendendo. Quanto a oftalmologia por maior que seja m os recursos ainda assim não 
atenderá a demanda, sendo necessária a avaliação dos casos mais graves. Expôs os 
problemas da falta de atendimento pelo CISREC e que realmente causou alguns 
transtornos. Informou que dentro de aproximadamente sessenta dias estarão instalados a 
fisioterapia, a farmácia e a Clínica da Mulher. O Vereador Guilherme Braga perguntou 
sobre a instalação do SAMU e sobre a falta de médico no ESF ne Santo Antônio da Barra. 
A Sra. Deijiane explicou que o SAMU tem que ser regionalizado, realizado através do 
consórcio Aliança.  Que é de total interesse da gestão que o SAMU se implante no 
Município. Quanto ao médico está com muita dificuldade de se contratar e por enquanto 
está com cobertura de plantão. Pediu que currículos de médicos sejam enviados a ela para 
avaliação. O Senhor Presidente agradeceu a Sra. Deijiane pela presença e colocou a Casa 
a disposição para outras visitas. A Sra. Deijiane agradeceu o espaço e também se colocou 
à disposição para esclarecimentos futuros. ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE 
REQUERIMENTO – Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em 
votação simbólica, quórum maioria simples, turno único o Requerimento nº 03/2022 – “ 
Requer a Excelentíssima Senhora Prefeita as seguintes informações: Em quais escolas 
foram realizadas manutenções; reformas e ampliações de equipamentos escolares e 
quanto foi gasto por cada escola e reforma; qual a fonte do recurso das manutenções e 
reformas e o cronograma de reformas de cada escolas.”, de autoria do Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira e o REQUERIMENTO Nº 06/2022 - Requer a presença do Secretário 
Municipal de Meio Ambiente, o Sr. Mauro Lobato Martins, para dar explicações sobre a 
Área de Proteção Especial - APE do Urubu e o projeto dos Corredores Ecológicos em Pedro 
Leopoldo. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira. APRESENTAÇÃO DE SUBSTITUTIVO E 
PROJETOS – Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões 
competentes: SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 17/2021 - QUE 
“Dispõe sobre o uso de veículo da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo. Autoria: Eldir José 
Batista; PROJETO DE LEI Nº 06/2022 - Cria a Política Municipal de Incentivo à leitura e a 
Doação de livros e dá outras providências. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira; PROJETO 
DE LEI Nº 07/2022 - Veda, no Âmbito da Administração Pública Municipal de Pedro 
Leopoldo, a nomeação de pessoas que tenham sido condenadas pela Lei Federal nº 
11.340/2006, Lei Maria da Penha, para cargos em comissão e/ou função de confiança e dá 
outras providências. Autoria: Rafael Vieira Faria; PROJETO DE LEI Nº 08/2022 - Dispõe 
sobre o Plano de Arborização Urbana do Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2022 
– “Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo. Autoria: 
Leonardo Pereira Ribeiro, Frederico Henrique Cota Alves, Mauro Júnior Lopes Francisco, 
Matheus Utsch de Oliveira, Warlen Alves da Silva, Eldir José Batista e Guilherme de Lima 
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Braga. APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTOS:  REQUERIMENTO Nº 06/2022 - Requer a 
presença do Secretário Municipal de Meio Ambiente, o Sr. Mauro Lobato Martins, para dar 
explicações sobre a Área de Proteção Especial - APE do Urubu e o projeto dos Corredores 
Ecológicos em Pedro Leopoldo. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira.   REQUERIMENTO Nº 
07/2022 – Requer a prestação de contas do que foi feito com os 3,5 milhões já pagos pelo 
governo estadual, referente à PEC 68/2021(Acordo da Vale). Autoria: Frederico Henrique 
Cota Alves (Fred Piau). O Vereador Matheus Utsch solicitou a votação na presente reunião 
do requerimento nº 06/2022 de sua autoria. Colocado em votação o pedido foi aprovado 
pelos demais vereadores da Casa. O Senhor Presidente encaminhou à comissão de Justiça 
e Redação o Requerimento nº 07/2022. APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS - 
Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicações 36, 39, 40, 41 e 42/2022, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. Indicações 35, 37,43, 44 e 46/2022, de autoria de Guilherme de Lima 
Braga. Indicação 45/2022, de autoria de José Justino Pires Damaso. Indicação 38/2022, de 
autoria de Warlen Alves Da Silva. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Rafael Vieira Faria. 
Realizada a segunda chamada, estavam presentes todos os Vereadores da Casa. Foi 
observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos 
de: Hilda Silva Diniz, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro e Rafael Vieira Faria, Idalino 
de Jesus Oliveira, Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte duas horas e três minutos, 
nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 
encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal assinada.  
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